

# За большевистские КОЛХОЗЫ

90 (1194)

Среда

29 июля

1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## ВО-ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

На просторах советского Дона идут жестокие, кровавые бои. Озверевый враг изо всех сил рвется вперед, хочет захватить жизненно важные районы нашей родины. Изматывая, обескровливая фашистские армии, нанеся им неслыханный урон, наши доблестные красные воины дерутся с героической стойкостью, показывая образцы отваги и бесстрашия.

В этот трудный час священный долг каждого колхозника и кохозницы, каждого трудящегося нашей родины усилить помощь фронту, помочь славным советским воинам остановить гитлеровских разбойников, опрокинуть и уничтожить их. Советская родина требует от каждого из нас образцово убрать урожай, дать стране и фронту больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Отдельные районы нашей области уже приступили к решающим работам в сельском хозяйстве — к уборке урожая. Фронт уборочных работ быстро расширяется. Буквально считанные дни остались до начала массовой косовицы в нашем районе.

Своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов — важнейшая военная хозяйственная задача. Эти работы в военное время надо провести дружно, организованно, так же успешно, как весенний сев. Затянуть сбор урожая, допустить потери зерна — значит нанести ущерб родине и фронту.

Всесоюзное социалистическое соревнование вызвало огромный производственный и политический подъем в колхозной деревне. Колхозное крестьянство, сплоченное вокруг партии Ленина — Сталина, делает все возможное для разгрома врага. Имеются все предпосылки к тому, чтобы высокий урожай, любовно выращенный на колхозных полях, собрать в сжатые сроки и без потерь.

Урожай не ждет. Самое главное в уборке — сроки и борьба с потерями. На уборке каждый выигранный день, каждый час имеет решающее значение для сохранения урожая от потерь.

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» предупредили советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлогодних ошибок, когда в ряде мест в результате плохой подготовки уборка чрезмерно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на

заготовительные пункты.

Чтобы не повторить ошибок прошлого года, надо развернуть упорную борьбу за сжатые сроки уборки. Каждый колхозник должен работать с предельным напряжением, стремиться сократить сроки косовицы, скирдования и обмола. А для этого надо обеспечить выборочную уборку урожая вручную и конными жатвенными машинами, не дожидаясь созревания всего массива.

Очень важно установить в бригадах тщательное наблюдение за созреванием хлебов. Как только наступила восковая спелость зерна, без малейшего промедления надо пускать в ход косы, серпы, простые уборочные машины.

Каждый колхоз обязан обеспечить работу простейших машин на сменных лошадях не менее 16 часов в сутки. Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого их надо соответствующим образом переоборудовать. Словом надо использовать все возможности для ускорения уборки.

Уборка требует от руководителей МТС и колхозов большой маневренности. Если по вине МТС простаивает комбайн, хлеб должен убираться вручную и простыми машинами, независимо от того, что данный массив был выделен для комбайновой уборки. Если же комбайновый агрегат выполнил план уборки, надо немедленно переключать его на другие участки.

Образцово убираем урожай и своевременно выполняем обязательства перед государством, внесем мощный вклад в дело нашей победы над врагом!

## ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ

Полным ходом идет в МТС подготовка комбайнов к уборочным работам. Полностью отремонтировано 4 комбайна, через два-три дня будет закончен ремонт еще 11. Таким образом, 15 комбайнов будут готовы к выезду в колхозы. По плану в этом году должны работать на колхозных полях 18 комбайнов. Ремонт 3 машин задерживается из-за отсутствия частей. Тракторы все готовы. Горючим обеспечены.

Замечательно работают на ремонте комбайнов старые комбайнеры гг. Кряжев, Зотов, Чигирева и Штангина. Примеру их стахановской работы следуют молодые комбайнеры Вера Вилова из Вол-Мойдана, Анна Елчина из Кривуши и Мария Шилова из Никольской.

Н. КОЛЕСКИН,

начальник политотдела МТС.

## ПОСТРОИЛИ ЗЕРНОСУШИЛКУ

В колхозе «Пивочное озеро» закончено строительство зерносушилки. Ее пропускная способность 4 тонны в сутки.

Отремонтировали зерносушилку в Селемском колхозе имени Молотова. В течение суток она может пропустить около 50 пудов зерна.

В СЕРГЕЕВ.

## Сенокоставки

Колхозы района сдают государству сено лучшего качества. Сельхозартель имени Молотова, сдала 134 центнера сена, «Новый мир» — 118 центнеров, «Красная Поляна» — 76 центнеров. Перевыполнил план сенокоставки Михайловский колхоз имени 7 съезда Советов.

Б. ЛИДОВ.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ИЮЛЯ

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили гг. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

\* \* \*

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 авиационных горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

\* \* \*

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на Западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

\* \* \*

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100.000 патронов.

\* \* \*

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

\* \* \*

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немское командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Вави и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Конрада Динклера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вави. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад кромешный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в гор. Вави, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы... Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боееспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет из риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

\* \* \*

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекненского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию.

\* \* \*

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бохня (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

## О проведении озимого сева 1942 года

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 27 июля 1941 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что темный ряд колхозов недопустимо затянул подъем паров (имени Ленина, «14 год Октября», имени Молотова, «Авангард», «1-е Мая» и другие).

В большинстве колхозов не проводят культивации паров, в результате чего, пары заросли сорняками. Исполком райсовета и бюро райкома, придавая особое значение делу успешного проведения озимого сева в 1942 году, считают важнейшей задачей всех колхозов, сельсоветов, партийных и комсомольских организаций перевыполнение планов озимого сева и проведение его в строго установленные сроки.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать правления колхозов, сельсоветов и партийные организации увеличить посев озимых в текущем году

сверх установленного плана на 10—15 процентов.

2. Озимый сев провести в следующие сроки: по ржи с 10 по 20 августа, по пшенице с 13 по 18 августа.

3. Обязать сельсоветы, правления колхозов, райзо и директора МТС:

- а) в течение ближайших дней закончить подъем занятых паров и площадей, предназначенных под расширение озимого сева, а также перепахку и глубокую культивацию ранних паров;
- б) до начала сева провести ремонт и подготовку всех сеялок;
- в) подготовить сеянок, установить каждому из них задание на период сева с учетом повышенной суточной выработки;
- г) выделить для сева, предпосевной культивации и подвозки семян необходимое количество тягловой силы;

Председатель исполкома райсовета П. ГОРЕЛОВ.

д) обеспечить своевременный обмолот и очистку сортового зерна семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы по каждому колхозу сев был проведен кондиционными семенами;

е) обеспечить перед посевом протравливание всех семян пшеницы и ржи для посева на семенных участках, а также всех семян ржи, зараженной головней, предназначенных для массовых посевов.

4. Обязать председателей колхозов и райзо до начала сева отвести площадь под семенные участки на лучших удобренных и чистых от сорняков парах, составить совместно с бригадами семеноводческих бригад акты на отвод участков, провести посев отборными семенами в лучшие сроки и немедленно остолбить их.

Секретарь райкома ВКП(б) А. БЕСПАЛОВ.

# УЧАСТИЕМ ВО ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ ПОМОЖЕМ ФРОНТУ

## УСПЕХ ЛОТЕРЕИ

С большим патриотическим подъемом проходит в районе реализация билетов второй денежно-вещевой лотереи. За три дня колхозники и колхозницы приобрели билетов на 440.000 рублей. Наличными внесено 140.000 рублей. На 77.600 рублей купили билетов рабочие, служащие и интеллигенция. Всего по району распространено билетов на 517.600 рублей. Распространение билетов продолжается.

Патриоты родины знают, что, приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, они помогают Красной Армии громить немецко-фашистских извергов, ускоряют час победы над ненавистным врагом. Исключительную сознательность проявили колхозницы сельхозартела «Вторая пятилетка» М. Г. Бокарева и М. В. Каточка. Они приобрели на 500 рублей билеты каждая и внесли все деньги наличными. Члены этого колхоза купили за наличные деньги билетов на 20.000 рублей.

С огромным энтузиазмом прошло распространение билетов в колхозе «Красная Ломовка». По колхозу реализовано билетов на 34.000 рублей. Часть внесена наличными. Колхозники обещали внести полностью всю сумму подписки к 30 июля. Бригадир этого колхоза В. Н. Монахов, учетчик В. М. Сан-

галов и счетовод М. В. Андреев приобрели билетов на 1200 рублей каждый за наличные деньги. Председатель колхоза Д. И. Липанов за наличный расчет приобрел билетов на 1500 рублей.

Не плохо прошло распространение билетов второй денежно-вещевой лотереи в колхозе «Красный партизан». Агитатор тов. Черемнин развернул здесь большую массово-разъяснительную работу и распространил билетов на 10.440 рублей.

Весьма успешно прошла реализация билетов в колхозах «Новый мир», Волчихинского сельсовета, Наумовском, Пустынского сельсовета, имени Молотова, Селемского сельсовета, «Добрый путь», Питерского сельсовета. Отстают Селякинский, Коваксинский и Чернухинский сельские Советы. Отстающим колхозам надо подтянуться, усилить работу и не только догнать но и перегнать передовые колхозы района.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приобретайте билеты второй денежно-вещевой лотереи! Помогайте Красной Армии громить фашистских оккупантов! Сделаем все, что в наших силах, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома гитлеровских псов.

Г. СИБИРИН.

## ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

С большим подъемом проходит подписка на вторую денежно-вещевую лотерею в колхозе «Красная Ломовка». Отлично сознавая, что средства от реализации билетов лотереи пойдут исключительно на оборонные мероприятия, колхозники дружно приобретают билеты.

Рядовой колхозник Иван Николаевич Монахов, сын которого находится в Красной Армии, приобрел билетов на 1200 рублей. 60 билетов приобрел

заместитель председателя колхоза тов. Горбатов.

Особенно хорошо проходит распространение билетов в бригаде тов. Шлепневой. Здесь реализовано билетов на 8650 р.

Общая сумма подписки по колхозу составляет 34.000 рублей.

Подписка продолжается.

Д. ЛИПАНОВ,  
председатель колхоза.



## Растущему животноводству — прочную кормовую базу

Колхозы нашего района в этом году значительно увеличили поголовье общественного стада. Это обстоятельство требует от руководителей колхозов повседневной заботы о создании крепкой кормовой базы. Заготовка достаточного количества сочных кормов, успешное проведение сенокоса — вот на что необходимо сосредоточить внимание.

Передовые колхозы района по-большевистски решают эту задачу. План закладки силоса уже выполнен многими колхозами. Сельхозартелю «17 год Октября», «Двигатель революции», «Большевик» перевыполнили задание по заготовке со-

чных кормов. Первое место в районе по силосованию занял Селемский сельсовет (председатель тов. Андриянов).

Наряду с передовыми колхозами, проявляющими заботу об общественном животноводстве, есть и такие, где силосование проходит недопустимо медленно. К числу отстающих нужно отнести колхозы «Смычка», имени 17 партс'езда, (Волчиха), Криушинский и другие. Военная обстановка требует усилить темпы силосования и в ближайшие дни успешно разрешить эту боевую задачу.

Одновременно нельзя упускать и время сенокосения. Большинство колхозов района



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лунин, торпедировавший немецкий линкор «Геринг».

## Собрание уполномоченных райсоюза

25 июля состоялось собрание уполномоченных райпотребсоюза. Отчетный доклад сделал председатель правления тов. Лукин.

Вступившие в прениях тт. Андриянов, Садов, Лукошкин, Перетрутов и другие подвергли резкой критике деятельность райсоюза.

Правление РПС во главе с тов. Лукиным не обеспечило большевистского руководства, не сумело перестроить работу на военный лад. В результате план товарооборота из квартала в квартал не выполнялся, отсутствовала подлинная советская культурная торговля. Работа с кадрами не велась. Достаточно сказать, что социалистическое соревнование среди работников прилавка организовано не было. Сорван план заготовок.

Собрание признало деятельность правления райсоюза неудовлетворительной и наметило практические мероприятия по улучшению работы. Заведующего торговым отделом тов. Грачева, как не обеспечившего руководства, собрание вывело из состава членов правления.

Тайным голосованием в состав правления райсоюза избраны тт. Сомов, Уставщиков, Лобанов, Коломазов, Шувалова и Копцов. Председателем правления избран тов. Сомов. В члены ревизионной комиссии прошли тт. Фомина, Никольская, Медведева и Старова.

## Образцово проведем сельхозналог 1942 года

Районный финансовый отдел проводит сейчас очередную кампанию по сельхозналогу на 1942 год. Это мероприятие требует от финансовых органов и сельских Советов широкой разъяснительной работы среди населения. Надо разъяснить закон о сельхозналоге так, чтобы не только плательщики, но и освобожденные от уплаты сельхозналога по льготам знали этот закон.

Практика прошлых лет показала, что из-за недостаточной разъяснительной работы среди населения в значительной степени были недоучтены неземледельческие заработки в хозяйствах колхозников и рыночные доходы в хозяйствах единоличников, что привело к недообложению некоторых хозяйств сельхозналогом. А также из-за незнания закона некоторые плательщики вынуждены были писать заявления в райфо о неправильном привлечении их к уплате сельхозналога и тем самым нарушали установленные сроки уплаты сельхозналога.

Учет числа плательщиков в текущем году должен быть проведен по-военному. Данные налогового учета должны сходиться с данными проведенного учета по заключительной отчетности сельсоветов по посевам и учета скота, проведенного районспектурой по состоянию на 1 июля 1942 года.

Надо широко разъяснить населению о всех льготах по сельхозналогу. Особенно следует обратить внимание на льготы семьям военнослужащих. Эту работу надо проделать так, чтобы при исчислении сельхозналога льготы семьям военнослужащих были предоставлены полностью. Одновременно нужно разъяснить, что не все хозяйства семей военнослужащих освобождаются от уплаты сельхозналога. В статье 24 закона сказано: полностью освобождаются от уплаты сельхозналога хозяйства колхозников и единоличников, если сам глава или член семьи находится в Красной Армии, а дома не осталось других трудоспособных членов семьи, кроме жены призванного, имеющей детей до 8 лет. Следовательно, если в семье есть два трудоспособных члена, то такое хозяйство от уплаты сельхозналога не освобождается.

Также надо разъяснить вопрос

об инвалидах. В статье 22 закона сказано: полностью освобождаются от уплаты сельхозналога хозяйства колхозников и единоличников, в составе которых входят инвалиды войны и труда, отнесенные к первой и второй группам инвалидности, если в семье нет других трудоспособных членов. При наличии других трудоспособных членов семьи размер сельхозналога в этих хозяйствах понижается наполовину. Следует иметь в виду, что законом представляются льготы только инвалидам войны и труда, а лица, получившие инвалидность в своем хозяйстве или от общих заболеваний, не пользуются этой льготой.

Недостаточно ясен вопрос о хозяйствах престарелых колхозников и единоличников. В статье 23 закона сказано: освобождаются от уплаты сельхозналога мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше, не имеющие других трудоспособных членов семьи. Если в составе семьи имеется сын или дочь старше 16 лет, хозяйство от сельхозналога не освобождается. Другое дело, если эти дети учатся или отсутствуют за пределами района и не принимают участия в хозяйстве. Такие семьи должны полностью освобождаться от уплаты сельхозналога.

Надо широко разъяснить населению, что по закону о сельхозналоге к уплате его привлекаются все хозяйства колхозников и единоличников, а также проживающие в сельской местности хозяйства рабочих и служащих, кустарей и ремесленников. Причем хозяйства рабочих и служащих, размеры доходов которых будут превышать нормы установленные уставом сельхозартела, облагаются сельхозналогом по ставкам установленным для хозяйств единоличников.

В текущем году окладная кампания по сельхозналогу должна быть проведена на высоком политическом уровне, без малейшего нарушения закона. Соответствующую помощь финансовым органам в этой работе обязаны оказывать партийные, комсомольские и советские организации.

А. СТОЛЯРОВ,  
старший налоговый инспектор райфо.

Ответственный редактор  
В. СЕРГУНИН.

С 1 августа 1942 года в гор. Арзамасе

## ОТКРЫВАЮТСЯ КУРСЫ КОЛХОЗНЫХ СЧЕТОВОДОВ

на курсы в первую очередь принимаются инвалиды Отечественной войны с образованием не ниже 5 классов. Заявления о приеме следует направлять по адресу: гор. Арзамас, бывший Спаский монастырь, к директору курсов тов. Шлейниковой. К заявлению необходимо приложить: а) справку об образовании, б) справку от врачебной комиссии о группе инвалидности, в) справку о возрасте и г) направление райсобеса. Учащиеся обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями. Имеется столовая.

Все желающие поступить на курсы обязаны обращаться в райсобес к тов. Широковой. РАЙСОБЕС.

в этом году неплохо проводит сенокос. Колхоз имени Ленина вместо 201 гектара скошил 320, «Вперед» — 205, вместо 149. В полтора раза перевыполнил план сенокоса колхоз «Красное озеро». Первенство по сенокосению занял Селякинский сельсовет (председатель тов. Колпаков).

Отстали с сенокосом «Доброволец», «Красный партизан», «Авангард».

У нас есть все возможности выполнить и перевыполнить план сенокосения каждым колхозом. Важно, чтобы этому вопросу было уделено большое внимание. Нельзя ни на минуту забывать, что сено нужно не только для общественного скота, но и для Красной конницы.

Колхозы сдают государству самое лучшее сено из первых

уковок. Перевыполнил план Михайловский колхоз имени 7 с'езда Советов (председатель тов. Лобанов). Полностью расчитался Серезинский колхоз «Путь к социализму». Однако район в целом с сенокосами отстал. Это отставание нужно немедленно ликвидировать.

Через пару-тройку дней начнется уборка хлебов. В оставшиеся дни необходимо усилить заготовку всех видов кормов и создать прочную кормовую базу для животноводства. Быстро и сеном лучшего качества рассчитаться с государством. Этим самым мы увеличим производство животноводческих продуктов, столь необходимых стране и нашей родной Красной Армии.

Ф. ФРОЛОВ,  
заведующий райзо.